
BÁMsSÁGI 
AAAGYAR NAPILAP 

Visszafelé 
sült el a leszerelési konferencia 
puskája. A vilaág sanyargatott né- 
pei azzal a reménységgel tekin- 
tettek Genf felé, hogy a nagyha- 
talmak végre is kenyértörésre vi- 
szik a dolgot és a milliók hangu- 

mun latának és kivánságának megfele- 
M lően legalább megkezdik most és 
num azután fokozatosan végrehajtják 

a leszerelést. Azonban nem ez 
történt. Franciaország imperialista 
ideologiája nem értékelte Ame- 

rika és Anglia jóakaratu készsé- 
gét, Németország pedig titokban 
örült a francia álláspontnak, mert 

a megnemegyezés ma inkább szol- 
gálja politikai érdekeit. Tardieu 

hirtelen megbetegedett és szabá- 
lyozható diplomatitisze egyelőre 
megszüntette a további tárgyalá 

sok lehetőségét is. A nagyhatal- 
mak képviselői visszautaznak ha- 

zájukba és egy keserü tapaszta- 
lattal gazdagabban folytatják ott, 

ahol a háboru előtt abbahagyták. 
A leszerelési értekezlet eredménye 
nem a leszerelés elhatározása lett, 

hanem kezdete egy ujabb fegy- 
verkezési korszaknak. Romba dön- 
tötte azt is, amit az eddigi tár- 

gyalások alapján felépitettek. Ame- 
rika, Anglia és Japán ugyanis 

flottaegyezménytlétesitettek, mely- 
ben kölcsönösen kötelezték ma- 
gukat a hadihajók épitésének bi- 

zonyos arányos csökkentésére. Ezt 

az egyezményt most a felborulás 
veszedelme fenyegeti. Az angol 

miniszterelnök nyiltan ki is jelen- 
tette, hogy tekintettel a megegye- 

zésre irányuló teljes akarathiányra, 
Amerika, Anglia és Japán felmond- 

ják az egyezményt és olyan fiotta- 

fejlesztési programot valósitanak 
meg, amelynek a vége nem lehet 
más, mint fegyveres leszámolás a 
nagyhatalmak között. A világbéke 

sorsa ma, a sok tárgyalás, tanács- 
kozás és konferencia után rosz- 

szabbul áll, mint 1914-ben. Az im- 
perialista politika mérgesebb vi- 
rágokat hajt, mint valaha. És ezen 
a téren nincs különbség a hatal- 
mak között, hogy demokratikus 

köztársasági államformában, vagy 
demokrata monarchikus államfor- 
mában élnek, esetleg a proletár- 
diktatura szovjetcsillaga boldo- 

gitja őket. Mert arról érkezik hir, 

hogy a szovjet a távoli Keleten 
lázas sietséggel erődöket épit, 
óriási csapatösszevonásokat esz- 

közöl, tengeralattjárókat és re- 
ülőrajokat összpontosit. Tehát 
áborura készül. Japán természe- 

esen ezt nem nézi fétlenül és mi- 
el mindenütt ugynevezett európai 
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hatalmak is kénytelenek 
s forognak kockán, az 
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A genfi csata eledménye 

A reménytelen pesszimizmus 
legsötétebb felhői boritják a nem- 

zetközi politika terét 
Tardieu francia miniszterelnök- 

nek és külügyminiszternek ma kel- 
lett volna Genfbe érkeznie, ahol 
már igen vártak rá. Helyette azon- 
ban tegnap az az értesités jött, hogy 
Tardieu gégebajban megbetegedett 

és azért orvosi tanácsra nem szabad 
legalább egy hétig kimozdulni a 
lakásából, Tardieu betegségével kap- 

csolatosan olyan hirek is keltek 
szárnyra, hogy 

a betegség csak kifogás, 
mert Tardieu igy akarja el- 

kerülni Geniíben a fovábbi 
kudarcokat. 

Kétségtelen, hogy Franciaországot 
az elmult napokban a genfi leszere- 

lési konferencián több sulyos vere- 
ség érte. Egyelőre nem igen mutat- 

kozik lehetőség ezeknek a csorbák- 

nak a kiküszöbölésére és Tardieu 
inkább beteget jelentett, semhogy 
még jobban felsüljön. Egyes rossz- 
máju külföldi lapok szerint Tardieu 

ugy tett most mint a rossz diák, 

aki nem tudja a leckét és mert nem 

akar rossz jegyre felelni az iskolá- 

ban, inkább ágyba fekszik. 

A francia sajtó Tardieu betegsé- 

gáról irva bizonyos kárörömmel ál- 
lapitja meg, hogy ez a betegség 
meghiusitotta azoknak a tervét, akik 
Tardieunak Genfben csapdát akar- 
tak állitani. 

A franciaországi választá- 

sok előesféjén ugyanis a le- 
szerelési konferencián na- 
gyobb mértékü engedmé- 
nyek tételére akarták Tar- 

dieut kényszeriteni. 

Azok, akik Tardieunak ezt a csap- 
dát állitották, megérdemlik azt a 

tanitást, amelyben most őket a sors 

részesitette. Naivitás ugyanis ré- 
szükről azt hinni, hogy olyan sulyos 

kérdéseket, mint amilyenek Genfben 

megoldásra várakoznak, pár nap 
alatt hirtelen el lehetne intézni. 

Macdonald a megegyezés minder 
lehetőségét felborultnak látja 

A Petit Parisien azt irja, 
Macdonald, Stimson, Brü- 

ning és Grandi sajnálhatják, 
hogy Tardieu nem tud most Genfbe 
utazni és kénytelen akarata ellenére 
is számitásaikat keresztülhuzni. Ezek 
a politikusok nem akartak Genfből 
üres kézzel távozni, azonban most 

mégis kénytelenek lesznek azt meg- 
tenni. 

Ha Tardieu elment volna 
Genfbe, akkor ez a négy ur 

ugy sarokbaszoritotta volna, 
hogy nehéz lett volna nagy 
engedmények nélkül elmene- 

külni. 
Franciaország már éppen elég en- 

gedményt tett és nem hajlandó tel- 
jesen azoknak alárendelni akaratát, 

akik tőle ujabb áldozatokat akarnak. 

Az angol sajtó közönyösem em- 
lékszik meg Tardieun megbetegedé- 
sétől. A londoni lapok szerint a le- 

szerelési konferencián sulyos kérdé- 
seket kell elitézmi, amelyek most 
Tardieu betegsége miatt elodázódnak. 

Az angol sajtó egy része 
azt követeli az angol kor- 

mánytól, hogy haladéktala- 
nul mondja ki az angol flotta 

hogy szaporitását, amennyiben 

Franciaország és Olaszor- 
szág hamarosan nem járul- 
nak hozzá a londoni flotta- 

egyezményhez. 

Macdonald angol miniszter- 
elnök kijelentette, hogy e megegye- 

zés minden lehetőségét felborultnak 

látja. Ugy érzi, hogy rendkivül csa- 
lódott és sajnálja, hogy egyáltalában 
elment Genfbe. Ha a megegyezés 
nem jön létre, ugy véleménye sze- 
rint nemcsak Anglia nem fog többé 
ragaszkodni a londoni flottaegyez- 

ményhez, hanem ugyanugy tesz 

majd Amerika éa Japán is. Ezek 
mind növelni fogják flottájukat a 
fegyverkezés csökkentése helyett. 

Pénteken Genfben nagyjelelentő- 
ségi döntéseket vártak a leszerelés 
és a jóvátétel problémáiban. Mint- 
hogy azonban Tardieu megbetege- 
dése következtében ez mind elma- 
rad, általános elkedvetlenedés támadt 

a delegátusok körében 

A legtöbb delegátus ennek 

hatása alatt elhatározta, 

hogy egy-két nap mulva 

hazautazik. Brüning né- 

met kancellár már csütör- 

tökön este hagyta el Genfet. 

Stimson amerikai külügyminiszter 
ma utazik el. Az az optimizmus, 

amely eddig Genfben állandónak 
mutatkozott, egyszerre eltünt és a 

legsötétebb pesszimizmusnak adott 
helyet. 

Az utólsó találkozás 
Tegnap délben Genfben az angol 

delegáció szállásán utoljáre talál- 
kozott Macdonald angol miniszter- 
elnök Stimson amerikai külügymi 
niszterrel és Brüning német kancel- 

lárral. Ezt az utolsó találkozást még 

egy tanácskozásra használták föl. A 
tanácskozásról azonban sem az an- 

gol, sem az amerikai, sem pedig 
a német delegáció nem adott ki 
kommünikét. Hir szerint a három 
delegáció ma délelőtt együttes kom- 

münikét fog kiadni a megbeszélésről. 

Állitólag tormulát kerestek, 

amelynek segitségével eny- 

hithessék azt akinos zavart 

és meglepetest, amely Tar- 

dieu genfi ufjának elmara- 

dása következtébzn beállott. 

Olasz lapok azt irják, hogy ami- 
kor nehány nap előtt Tardieu el- 
utazott Genfből, szinte meg lehe- 

tett volna előre jósolni, hogy nem 
fog oda a kitüzött időben vissza- 
érkezni. Akkor már látnivaló volt, 

hogy Franciaország nem tudja a 
maga álláspontját a leszerelési kon- 

ferencián keresztülvinni, mert csak 

igen kevesen osztják ezt az állás- 
pontot és még az ugynevezett fran- 

ciabarátok között is vannak olyanok, 
akik titokban kivánják Franciaor- 

szág kudarcát. 

Tardieu belátta, hogy ha 

most visszalért volna Genf- 
be, ott nem tudta volna a 
francia álláspontot sikeresen 
megvédeni és kényftelen lett 
volna a nagyhatalmaknak 

engedményeket tenni. 
Azoknak, akik a leszerelést őszintén 
akarják, nem fájhat különösebben 
Franciaország kudarca. Ez a lesze- 
relést elhalasztja ugyan, de semmi- 
képpen nem ejti el véglegesen a 
tervet. 

lépést tartani a keleti fegyverke- 
zéssel. A legpesszimistább ame- 
rikai és angol hivatalos nyilatko- 
zatok után egyáltalában nem sza- 

bad majd csodálkozni, ha ujból 

üzembe helyezik az emberiség 
nagy vágóhidját és az iskolában 

ugy tanitják majd a történelem- 

nek ezt a korszakát, hogy 
dieu irancia miniszterelnök gége 
gyulladásával vette kezdet 



2. OLDAL 

Temesvárott - mint arról a Déli 
Hirlap beszámolt - erélyes tiltako- 

zás hangzott el az erdélyi római ka- 
tolikus státus vagyonának tervezett 

elvétele ellen. Az ügy igazságának 
erősségét az a tény domboritja ki, 
hogy Muth Gáspár dr. szenátor 
szavaival éppen német részről indult 

el ez a hatalmas tiltakozó mozgalom, 

amely lavinaszerüen erősödve az ösz- 
szes bánsági és erdélyi hitközségek 
együttes tiltakozásképpen olyan ha- 

talmas lesz, hogy annak hangját 
semmi erőszak nem fojthatja majd 
el. Abban a körülményben, hogy az 
erdélyi magyar katolikus státus va- 
gyonának megmentése érdekében a 
temesvári püspökség hivőinek ne- 
vében 

az első tiltakozó szó német 

részről hangzolt el, mutatko- 
zik meg az a nagy összetar- 

tás, amelynek vallási és kisebb- 
ségi ügyekben a romániai ka- 
tolikusok boldogulásánakalap- 

ját kell képeznie. 

Oanea szenátor, aki a katolikus 

státus vagyonának elvételére irá- 
nyuló mozgalomnak a meginditója 
volt, a napokban ujabb nyilatkoza- 

tot tett. Ebben elmondja, hogy az 
erdélyi római katolikus státus va- 
gyonát a patrimonium sacrumhoz 

kell csatolni és öt római és öt görög 
katolikus püspökség között felosz- 
tani. 

Oanea szenátor terve, amely- 
ről mint befejezett tényről nyi- 

latkozik, az erdélyi magyar 

római katolikus intézmények- 
nek a vagyonélvezetből majd- 

nem teljes kikapcsolását je- 
lentené. 

Megkértük Muth Gáspár dr. sze- 
nátort, hogy ebben az ügyben nyi- 

latkozzék a Déli Hirlap részére. 
- Oanea szenátor ráüt egy akta- 

csomagra, - mondotta Muth Gás- 
pár dr. - amelyben a státusra vo- 
natkozó iratok vannak és azt mondja, 

hogy ez az ügy már befejezett do- 
log. Én azt mondom, hogy 

ez az ügy távolról sincsen 

befejezve. Vagyis be van fe- 

jezve azzal a joggyakorlat- 
tal és a katolikus státus va- 
gyonának tényleges birtok- 

lásával, amelyet négy évszá- 
zad szenfesitett. 

Ha szerzett jogok alapján valamit 
befejezett ténynek lehet tekinteni, 
ugy ez az Sajnos azonban nekünk 

Butorraktár 
i feloszlatása 

miatt mélyen leszállitott árak csak 

Wiokler R. 
Temesvár-Gyárvár, Buziási ut 12. sz. 

a Turul cipőgyárnál 

a 

kisebbségeknek, akik állandó cél- 
tábláját képezzük egyes román po- 
litikusoknak, gyakran kell befejezett 
és legelemibb jogainkon alapuló dol- 
gok védelmére nap-nap után kiál- 
lani a gátra. Ezek a küzdelmek 
azonban engem csak arról győznek 
meg, hogy egyszer csak el fog jönni 
az idő, amikor nekünk kisebbségek- 

A négy évszázad előtti vallási türelmet- 
lenség helyébe a nemzeti fürelmeflenség 

lépett 
- A katolikus státus vagyonát Er- 

délyben századok óta a vallási tü- 
relmetlenség hozta létre. Az erdélyi 
fejedelmek alatt a katolikusokat 
nem egyszer érte elnyomatás és ez 
késztette a katolikus világi férfiakat 
arra, hogy páratlan áldozatkészség 
gel létrehozzák a státusvagyont. 

A tizenhatodik századbeli val- 

lási türelmetlenségidővel meg- 

szünt, összeomlott. Napjaink- 

ban azonban nemzeti türelmet- 

lenség lépett a helyére. 

De miként megszünt az elmult szá- 

zadok vallási türelmetlensége, éppen 

ugy meg fog szünni a mostani nem- 

zeti türelmetlenség is. Az erkölcsi 

igazság és a jog itt a kisebbség ol- 
dalán van. Az erőszak alapján Oa- 
nea szenátor kijelentheti ugyan, hogy 

Ezt a harcot meg kell vivnunk, nehogy 
más Oanecáknak is kedvük kerekédjék 
- Meg vagyok róla győződve, 

hogy a görög katolikusoknak nem 
nagy örömére szolgál, hogy Oanea 
az ő segédletükkel akarja a test- 
véregyház vagyonát elvenni. 

A görög katolikusok semmi- 
képpen sem feledhették eljazt, 
hogy magyar uralom alatt 
soha senki nem gondolt arra, 
hogy hatalmas erdélyi vagyo- 
nukba melléjük beültesse a 

római katolikusokat. 

Nem hiszem, hogy a görög katoli- 
kus püspökök hajlandók lennének a 
római katolikus egyház jogfosztásá- 
nál közremüködni. 
- Mit gondol, szenátor ur, lesz 

eredménye a tiltakozó mozgalom- 
nak ? - kérdeztem. 
- Kell, hogy eredménye legyen. 

Mondottam, az igazságnak győzni 
kell és a nemzeti türelmetlenségnek 
alul kell maradnia, miként alól ma- 
radt a régi vallási türelmetlenség 
is. A temesvári tiltakozást eljuttat- 
juk az összes romániai római kato- 
likus hitközségekhez. 

Ezt a harcot meg kell viv- 
nunk, nehogy más Oaneák 
számára példát engedjünk. 

A temesvári püspökség területén 
élő németek sok millió költséggel 

nek nem kell ilyen harcokra elpaza- 
rolni az erőinket, hanem el fog jönni 

mindnyájunk egyenlőségének kora. 
Muth Gáspár dr., aki szemben ül 

velem atyjának életnagyságu képe 
alatt, hátraforditja fejét, föltekint az 
olajfesték által történt megörökités 
után is beszédes szemekre, aztán 

maga elé néz és folytatja szavait: 

a kérdés befejezett dolog, azonban 
a mi jogunk és igazságunk erősebb 
minden erőszaknál és előbb-utóbb 

győzedelmeskedni fog. 

Ha Oaneat és azokat, akik a 

katolikus státus elleni küzde- 

lemben vele tartanak, a krisz- 

tusi szeretet vezetné, akkor 

már rég belátták volna azt a 

méltánytalanságot, amelyet 

cselekszenek. 
Öket azonban a nemzeti türelmet- 
lenség füti. Ez a magyarázata maga- 
tartásuknak. 

Megkérdeztük Muth Gáspár ár. 
szenátort arra vonatkozólag, mint 
vélekedik arról a szerepről, amelyet 
a magyar katolikus státussal szem- 
ben Oanea a görög katolikusoknak 
szánt. 

létrehozták a Banatiát és sok más 
katolikus intézményt. A magyarok, 
akik a püskökség területén keve- 
sebben és anyagilag szegényebb vi- 
szonyok között élnek, szintén igen 
áldozatkészek katolikus intézmények 
megteremtésében. Eljöhet majd idő- 

Mutlh Gáspár dal.: 

A kafolikus státus ügyében az igaz- 
ságnak győzni kell és a nemzefi tü- 
relmetlenségnek alul kell maradnia, 
miként alul maradt a régi vallási 

türelmetlenség is 
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Titokzatos gyilkosság 
egy dusgazdag bukaresti föld- 

birtokos házában 
Bukarestben megdöbbentő gyil- 

kosság történt. Aslan Tódor, du 
gazdag földbirtokos felesége vacso 
után visszavonult szobájába, férje 
pedig a kertben cigarettázott, am 
kor egyszerre felesége segélykiá 
sait hallotta. Erre felrohant az em 
letre, az asszony szobájának ajtaj 
azonban zárva volt. Feltörte az aj- 
tót, miközben a szobában egymá 
után több revolverdörrenés halla 
szott. Mikor az ajtót felfeszitette, a 
gyilkos, egy magas férfi ráfogta a 
fegyvert Aslanra is háromszor rá- 
lőtt, azonban a golyók nem találtak. 
Mire Aslan és a személyzet az első 
rémületből magáhoztért, a gyiikos 
elmenekült. Aslannét a kórházba 
szállitották, ahol sérüléseibe rövide 
sen belehalt. 

A rendőrség a gyilkosnak eddi 
nem tudott a nyomára jutni. Teg- 
nap délelőtt Manolescu vizsgál 
biró helyszini szemlét tartott. Ki 
hallgatta a személyzetet, a szob 
lány ismerőseinek lakásán házkuta 
tást is tartottak, azonban minden 
eredmény nélkül. Az a feltevés ala- 
kult ki, hogy a gyilkos el akarta 
rabolni Aslanné ékszereit, de az is 
lehetséges, hogy valami titokzatos- 
ság lappang a gyilkosság mögött. 
A rendőrség a szobában talált ujj 

ilató 
megel 

ai 
en 

! 

lenyomatokat lefényképezte és a 
nyomozást a legszélesebb körben 
folytatja. 

Egyre dagad 
az egész országra kiferjedő 

fuvarlevélpanama 
A hetek előtt Bukarestben lele- 

plezett fuvarlevélpanamának ujabb 
szenzációs fordulata van. Ismeretes 
ugyanis, hogy a vasuti vezérigaz- : 
gatóság kereskedelmi osztályán tiz 
millió leies fuvarlevélcsalást leplez- 
tek le, amelyet a bünszövetkezet 
olyképpen követett el, hogy olyan 
fuvarlevelek után is felvette a kü- 
lönbözeteket, ahol semml visszatéri 
tés nem járt. A nyomozás szálai 
Bukarestből az ország minden ré 
szébe, igy Temesvárra is szétágaz 
tak és a legnagyobb titokban ma 
is folyik a nyomozás. Tegnap Jasi- 
ban letartóztatták Solomon Ná- 
thán ottani kereskedőt, akiról kide- 

vel valaki és mondhatja, hogy eze- 
ket az intézményeket, ezt a vagyont 
is megkell osztanunk a görög katoli- 
kusokkal. 

Az erdélyi római katolikus 
stáftus megvédése tehát egye- 
temleges katolikus érdek 

és a többi római katolikus püspök- 
ség területén levő katolikus vagyon 
védelme is. 

Csendes hangon fejezte be az in- 
terjut Muth Gáspár. Azt mondotta, 
hogy az ország ezer sebből vészik. 
Gazdasági, kulturális és politikai té- 
ren rengeteg munka van. Azt az 
energiát, amit felesleges küzdelmek- 
re kell elfecsérelni, jobb lenne együt- 
tes épitő munkára forditani. A ki- 
sebbségek szivesen tennék ezt, haj- 
lamosak reá, azonban amig Oaneák 
és társaik nem térnek le a nemzeti 
türelmetlenség utjáról, addig az or- 

rült, hogy a fuvarlevél bünszövet- . 
kezet szállitója volt. Tömegesen 
összevásárolta a fuvarleveleket, azo- 
kat cinkosainak tovább adta, akik 
azután nagy összegü visszatéritése- 
ket kaptak. Solomonnál hétszáz 
fuvarlevelet találtak. A másik cin- 
kos Schnitzler Isac csernovici 
egyén, aki szintén nagy tömegben 
vásárolta a fuvarleveleket. Schnitzler 
Lengyelországba szökött, Házkuta 
tás alkalmával lakásán többezer 
fuvarlevelet találtak. Husvét után 
ujabb feltünéstkeltő letartóztatások 
várhatók. ; 

Fa szép akar leppi, 
használjon KULKA féle 
Eliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliom-pudert, ; e 
szinben. Kapható kizárólag 

szág boldogulása nehezen születik 
meg. 

Kubán Endre. 

KULKA EMIL városi gyogy- 
szertárában, a Fekete Sashoz«, 
Belváros, Szent György-tér. 

Wasárnan este és 

tfő délután és este a Wieni „Ihealer de miker 
éé játszik 

a városi szinházb 
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1 
te , 

nkásünnep 

lefolyását 

tására. 

aták kérvénnyel fordultak Gus 

éelyt. 

rendőrprefektus az állam- 
iztonsági osztály vezetőjé- 
el iartott tanácskozás után 

z engedélyt megadta, azon- 

n kikötötte, hogy a szo- 
iáldemokraták mindenféle 

tcai felvonulástól tartóz- 

kodjanak. 

Felkészülten várja Temesvár, de 
az egész ország rendőrsége is 

május elsejét 

zkedéseket foganatositottak, hogy 
rendjét és zavarta- 

biztositsák. A ható- 
ok együttes értekezlet során el- 

utározták, hogy semmiféle felvonu- 
, vagy utcai tüntetést nem enge- 
yeznek és eddig csak a temes- 

ri szociáldemokrata pártnak adtak 
igedélyt zárt helyen gyülések meg- 

A temesvári szociáldemo- 
si 

urél rendőrprefektushoz, akitől két 

ülés megtartására kértek enge- 

A szociáldemokraták az engedély 
alapján vasárnap délelőtt tiz órakor 
a gyárvárosi sörgyár nagytermében, 
mig délután négy órakor az crzsé- 
betvárosi Novotny-féle vendéglő 

kerthelyiségében tartanak gyülést. 
A rendőrség ezenkivül azt is meg- 
engedte, hogy a szociáldemokraták 
a szokásos május elsejei jelvényt is 

viselhessék. 
A május elsejével kapcsolatban 

az állambiztonsági rendőrség detek- 
tivjei Ramneantu Máriusz kom- 

miszárius vezetése mellett 

husz kommunistagyanus 
egyénnél házkutatást ftartot- 

tak. 
A házkutatások eredményét azonban 

a vizsgálat érdeképben nem hozták 
nyilvánosságra. A rendőrségen re- 
mélik, hogy a preventiv intézkedé 
sek elegendők lesznek és május el- 
seje nyugodtan és csendben fo- 

lyik le. 

Bukarestben és az ország terüle- 
tén ugyancsak fokozottabb rendsza- 
bályokat alkalmaznak május elseje 
békés lefolyásának biztositása érde- 
kében. Az elmult éjjel a fővárosban 
több detektivcsoport sorozatos vaz 

ziákat tartott, házkutatásokat esz- 
közölt és kétszáz előállitást fogana- 

tositott. Az előállitottak javarésze 

kétes egzisztenciáju egyén volt. 

A főváros munkáslakta kör- 
nyékein lázitó tartalmu röp- 
cédulákat akartak osztogat- 

ni, amit a rendőrség meg- 
akadályozott. 

A petroleumvidéken, Ploesti, Cam- 

pina környékén, Galatiban, Brailá- 
ban, Kisenevben és Tighinában, va- 
lamint Csernovitzban a közrendé- 

szeti hatóságok szintén megfelelő 
óvintézkedéseket foganatositottak. 

Tegnap ujabb értekezlet volt a bel- 
ügyminiszteriumban, amely a május 
elsejével állott összefüggésben. 

A pénzügyminiszterium 

abb egy millió leit folyósitott 

jak további kifizetésére. A teme 

ri nyugdijpénztár tegnap egé 

as tolongás volt. 

tes hireszteléssel szemben, 

amennyiben elegendő pénz 

áll rendelkezésreé, ugy a 

pénzügyigazgatóság nyug- 

dijosziálya ma, görög keleti 

nagypénteken déli egy óráig 

teljesit fizetéseket. 

nyugdijakat. Remélik, hogy 

szére a Nemzeti 

ókjánál 

ezer leit utalt ki, 

ágositást. 

tegnap 

a 

árciusról elmaradt temesvári nyug- 
s- 

sz 

apon keresztül fizetett az egy mil- 

5 leiből és a pénztár előtt hatal- 

A nyugdijakra 

ró emberek között valósággal kö- 

lharc dult a pénzért. Minden ellen- 

mennyiben ma ujabb összeg ér- 

Eénék a nyugdijakra, ugy Ko már 

lezső ár. főtanácsosnak, aki Zla- 

escu pénzügyigazgatót helyette- 

ti, módjában áll, holnap is kifizetni 
a 

árciusi nyugdijakat teljesen kifi- 

ethetik, mert a pénzügyigazgatóság 

Bank temesvári 

a pénzügyminiszterium to- 

vábbi egy millió nyolcszáz- 
azonban 

nnek a pénznek a hováfor- 

itására vonatkozólag nem 

érkezeti miniszteri értesités. 

Dumitrescu Gergely pénz- 

vigazgatóhelyettes táviratilag kért 

en összeg felhasználására vonat- 

zólag a pénzügyminiszteriumtól fel- 

A nyugdijasok érdekében külön- 

ben Furlugeanu Oktávián pre- 

Tükörgyár 
diszmű üvegárugyár 

vegnagycsiszolda. 
eg : najlitott üvegek. 

Vállalunk mindennemű javitást 

Különle- 

AUSZ Te-tvérek 
a II. Str. Neculcea (Ilona u. 

rTe. 1i2i 

lesz Kifizetés 
fektus ismételten közbenjárt, telefo- 
non is beszéle Bratescu Zamfir 
pénzügyi alminiszterrel és vázolta a 
nyugdijasok szomoru hbnlyzetét. 
Az alminiszter kilátásba he- 
iyezte, hogy május hatodika 
után nagyobb összeget küld 

a nyugdijakra. 
Furlugeanu prefektus ezuton is a 
temesvári háztulajdonosokhoz for- 

dul, vegyék figyelembe, hogy a 
mai sulyos időkben egymást támo- 
gatni kell és ezért azokat a nyug- 
dijasokat és köztisztviselőket, akik 
illeeményeik elmaradása miatt nem 
tudnák házbérüket fizetni, ne kezel- 

jék kiméletlenül. Legkésőbben má- 
jus hatodikáig lesz pénz Temesvá 
rott és ha addig a pénzügyminisz- 

áratlanul tegnap is fizették az elmaradt nyugdijakat 
és ha megfelelő összeg érkezik, ugy holnap is 

terium nem utalna ki a nyugdijakra 
megfelelő összeget, ugy a prefektus 
a megyei költségvetésből ad köl- 
csön egy millió leit. Hisszük, hogy 
a temesvári háztulajdonosok nréric- 

gelik a prefektus emberi szavait. 

Tegnap különben Binder Fe- 
renc nyugalmazott ezredes felkereste 
Furlugeanu prefektust és szintén a 
nyugdijak ügyében tárgyalt. 

A pénzügyigazgatósághoz 
az emlitett összegeken kivül 

ujabb 500.000 lei érkezett a 
11. csendőrzászlóalj és 500 
ezer lei a temesvári rend- 
őrség hátralékos fizetésére. 

Mindkét összeget tegnap a pénz- 
ügyigazgatóság már kifizette. 

Nyegtalálták az öngyilkos gyuafakirály titkos 
paplóját, amelypek Kompromittáló fartalmáét 

milliókat igérpek 
Az öngyilkossá lett Kreuger 

Ivar gyufakirály stockholmi laká- 
sán megtalálták Kreuger titkos nap- 

lóját. Ebben a naplóban Kreuger 
részletesen megirta legbizalmasabb 
tárgyalásait és a sorok között szá- 

mos olyan adat van, amely nem egy 
nagynevü személyiségre vonatkozó- 
lag kompromittáló. Kreuger papirra 

vetette azt is, hogy egyik-másik 
államnak adott kölcsöne előtt kiket 

és milyen összegekkel vesztegetett 
meg. Ennek a naplónak több olda- 

lát lefényképezték és ezekkel a fény 
képekkel megfordultak több párisi 
lap szerkesztőségében, ahol a nap- 

lót leközlésre felajánlották. A köz- 
lésért több milliót kérnek és a lapok 

ezen a magas áron is vetélkednek 
egymással, hogy a napló szövegét 
megkaphassák. Ugylátszik, hogy 
egyes államoknak kellemetlen lenne, 
ha a napló nyilvánosságra kerülne, 

mert több állam párisi képviselete 

érdeklődött a napló ára iránt. 
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EV NE Vot t0HA TAVITAsOM pótolhatatlanok. Ha ilyet készit, 

A sodronykeritések 
sok kártól és boszankodástól 

4- mentesül. Nem kiván festést, mert 
E horganyzott. Nem rothad, gyenge 

oszlopok használhatók, szakérte- 
lem nélkül szerelhető és rendkivül 

rjegyzék és mintákkal 
szolgál 

sodronykeriésgyára 

= Temesvár-Gyárv. Alsóárok-u. 18 
Nagy készlet, olcsó árak. Tel. 3-08 

olcsó. 

i 3. OLDAL 

Látogassa meg a 

Budapesti Nemzetközi Vásárt 
atb. 
május 7-16 

Több mint ezer kiállitó. 

200 szakma! 

Élelmiszer, textil, butor, épitő- 

ipari, bőr, vas és gép, turisztikai 

és számos egyéb csoport. 

Kéziműipari és háziipari csoportok 

Rádión üzenhet haza! 

500/0-0s utazási kedvezmény május 2-24 
Romániában a visszautazásnál, 

Magyarországon ugy oda-, mint 

a visszautazásnál. 

Magyarországon ezenfelül 3830/, 

kedvezmény a magyar vidék meg. 

tekintésére! 

Vizummentes határátlépés! 

Nagymérvü kedvezmények 

gyógyfürdőkbe, szinházakba és 

szórakozóhelyekre. 

Vásárigazolvány és felvilágositás kapható: 

Budapesten: a vásárirodánál V, Alkot- 
mány-utca 8. 

Tímisoarán: Cie. Int. de Wagons-Lits, 
Strada Avram lancu 4. 

A személyazonossági 
igazolványok kiváltásának ha- 

táridejét meghosszabbitották 
Az uj személyazonossági köny- 

vecskéket a lakosság nagy része még 
mindig nem váltotta ki. Grofso- 
rean Kornél dr. főpolgármester 
ezért elhatározta, hogy a személy- 

azonossági igazolványok kiállitásá- 

nak határidejét május 31-ig meg- 
hosszabbitják. Azok a nagykoru te- 
mesvári polgárok, akik a városi 
polgárok listáján szerepelnek, de 
eddig nem váltották ki a személy- 
azonossági okmányt, május nece- 
dikétől kezdődőleg május harminc- 
egyedikéig a városháza első emele- 
tén levő 24. számu irodában jelent- 

kezhetnek, naponta déiután 4-7 óra 

között, mig vasárnap és ünnepnap 

délelőtt 8 tól 12 óráig. A személy- 
azonossági könyvecske kiváltásához 

szükséges egy 12/8 cm. fénykép, a 
népcsedési hivatal igazolványa és a 
választói igazolvány, ha a választók 
listájába fel lettek véve. Az uj iga- 
zolványért 15 leit kell fizetni. Ugyan- 
csak ebben az időpontban jelent- 

keznek azok, akik legalább egy év 
óta Temesvárott laknak, de nincse- 

nek még a városi polgárok listájára 
felvéve, Ezek az állampolgársági 
bizonyitványt, a népesedési hivatal 
bizonyitványát és a városi illetékek 
fizetését igazoló nyugtákat is bemu- 
tatják. Jelentkezzenek azok is, akik 

már kiváltották az uj személyazo- 
nossági igazolványt, de a választói 
jogosultságuk ebben az igazolvány- 
ban feltüntetve nincsen. A határidő 
letelte után már csak kellőképpen 
felbélyegzett kérvény alapján lehet 
kérni az uj személyazonossági köny- 

vecske kiállitását. 

Belváros központjában, 

a Bánáti házban 

3 és A szobás 
modern lakás 

azonnal kiadó. Bővebbei 

Temesvári Bank hz 

kezelőségnél. 



Szerkesztűség és kiadóhivatal: 

SzENYGYÖRGYTÉR 
4. SZÁM. 

BELVÁROS, 

ELOFIZETÉSI ARAK: 

Havonla 80, negyedévre 240, fél 

évre 450, évente 900 lel. - Kül 

földre: havonta 110, negyedévr 

330, felévre 600, évente 1200 lel 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon : 

2.52 este 9 után 7-65 és 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért 
főszerkesztő felel 

A Victoria' nyomua nyvmása 

Jókora adag 
szorult az ősi nomádhajlamból a kís 

Domi József kilenc esztendős ki- 

sodai fiuta. Az apja idősebb Domni 

Jőzsef autószerelő, az anyja, két kis 

öccse mind mind vragaszkodnak az 

otthonhoz, de a *óska gyerek sehogy- 

sem szereti a biztos fedelet a /eje 

fölött. Már egészen kícsi kordban is 

sokat kóborolt, elkojdorgott a háztól 

és ugy kellett este míndig megkeresni, 

amikor a család alvásra készült. Alig 

mult hét esztendős, megtette már azt, 

hogy elkódorgott a háztól és őt-hat 

napíg is oda volt. Akkor sem magá- 

zói tért vissza, hanem ugy találták 

meg és víitték haza. Bokrok alatt 

aludt, kapuk alján huzódott még és 

egész nap csavargott. Ha megéhezett, 

bement a legelső házta és elsírta, 

nUgy ézszaa szan zá2, 2/2 
és nagyon éhes. Megsajnálták és enni 

adtak neki. Volt már ugy ís, hogy 

valamelyik jó család ott akarta ma- 

gánál tartani az árvának vélt fiut, 

azontan Joska az első óvatlan filla- 

nattban megszőkött. Másfél év óta 

töböször volt el hazulról, mínt oda- 

haza. A télen a nagy hídegben ís el- 

vándorolt és a Rónácon egy kukoríca- 

górébon aludt. Tízenhárom nap előtt 

ismét megszőkött hazulról és ez már 

harminckettedik szökése. Apja mín 

denfelé kereste már, de nem képes a 
nyomára akadni. Az apa feljelenté- 

sére most a vendőrség és a kísodai 

csendőrség íis keresi a kilenc eszten- 

dős nomádot. 
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IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in 
tézet jelenti: Továbbra is meleg 

idő várható helyenkinti felhősö- 

déssel. 
- Pacha püspök krassói hivei 

közt. Pacha Ágost megyéspüspök 
tegnap délután Willjung Mihály 
püspöki titkár kiséretében Aninára, 
Oravicára és Stájerlakra utazott. A 
püspök bárom napig marad távol 

és ezen idő alatt a három község 
első áldozóinak nyujtja az oltárszent- 

séget. 
- Coman Ágost igazgató leá- 

nyainak sikere. Kettős öröm érte 
Coman Ágost liceumi igazgatót, 
a megyei ideiglenes bizottság tag- 
ját. Leányai, Dochina és Szil- 
Via, ugyanegy napon a bukaresti 
egyetem bölcsészeti karán kitünte- 

téssel tették le a tanári képesitő 

vizsgát. Doman Dochina a fizikát 
választotta. mig Szilvia történelem 

és földrajztanárnő Coman Ágostont 
leányai sikeres vizsgái alkalmából 
ámosan keresték fel szerencseki- 

vánataikkal. 

- A pénzügyigazgatóság köréből. 
Dumitrescu Gergely pénzügy- 
igazgatóhelyettes tegnap megkezdte 
husvéti szabadságát és május tizen- 
ötödikén tér vissza Temesvárra. Tá- 
vollétében Komár Rezső dr. fő- 
tanácsos látja el teendőit, aki egy- 
ben Zlatescu pénzügyigazgató 
visszatéréséig a pénzügyigazgatósá- 
got vezetii. 

- Elöőkelő budapesti vendégek 
Bukarestben. A Petrozsényi Kőszén- 
bánya Részvénytársaság évi köz- 
gyülése alkalmából Bukarestben 

járt Hegedüs Lóránt nyugalma- 
zott magyar pénzügyminiszter, 
Grátz Gusztáv dr. nyugalmazott 
külöügyminiszter, ScitovszkyTi- 
bor dr. nyugalmazott belügyminisz- 
ter, valamint Kállay Rudolf, a 

Hitelbank vezérigazgatója. A volt 
magyar miniszterek felkeresték A r- 
getoianu pénzügyminisztert, utóbb 
Ghica külügyminiszternél jártak, 
végül Anghelescu, a Nemzeti 
Bank kormányzójával folytattak ta- 
nácskozásokat. Beavatottak ugy 
tudják, hogy Romániát és Magyar- 
országot közösen érdeklődő pénz- 
ügyi és gazdasági kérdések szere- 

peltek a tárgyalások napirendjén. 
Hegedüs Lóránt és társai a buka- 
resti pénzvilág és közgazdasági élet 
sok más számottevő tényezőjét is 

felkeresték és azokkal is tárgyaltak. 
A magyar vendégek tegnap vissza- 

utaztak Budapestre. 

* Postások táncestélye az árviz 
károsultak javára. A postások tes- 
tületének bánsági csoportja az árviz 
károsult postai alkalmazottak felse- 

gélyezésére május hetedikén este 
féltiz órai kezdettel müvészi tánc- 
estélyt rendez a Tiszti Kaszinó he- 
lyiségeiben. A rendezőbizottság vá- 
lasztékos és gazdag müsort állitott 
össze, azonkivül szánros meglepetés- 

sel gondoskodik a közönség szóra- 
koztatásáról. Az ünnepség belépő 
dijait 70, 50, 30 leiben állapitották 

meg. Jegyek elővételben a posta- 
hivatalokban kaphatók. 

- Olasz hivatalos hang a revi- 
zióról. Az olasz külügyminiszterium 
költségvetésével kapcsolatosan je- 
lentést készitettek, amelyben töb- 
bek között a békerevizióról is meg- 
emlékeznek. A jelentés szerint a 
revizió nem maradhat el. Ez immár 
történelmiszükségletté vált, aminek a 
népszövetségi alapokmány alapján 
meg kell történnie. Ujabb háborut 
csakis a békerevizió utján lehet el- 

kerülni. 

- Felfüggesztették a lugosi fő- 
jegyzőt. A hivatalos lap közli, hogy 
a belügyminiszter Alexandru 
Vazult, Lugos város főjegyzőjét 
állitólagos szolgálati mulasztások 
miatt állásától felfüggeszti és ezzel 
a szörénymegyei ideiglenes bizott- 
sági tagsága is érvényét veszti: 
Még nem kerültek nyilvánosságra 
azok az okok, amelyek miatt a köz- 

becsülésben álló főjegyzőt felfüg- 

gesztették. 

- Kivaáló aradi tanár halála. 
Somogyi Gyula dr, az aradi fel 
sőkereskedelmi iskola nyugalmazott 
igazgatója, hetvennégy éves korá- 
ban meghalt. Somogyi minden jóért 

és igazért lelkesülő tudós volt, aki 
négy évtizeden keresztül állott a 
pedagógia szolgálatában. Ertékes 

irodalmi müködést is fejtett ki és 
tárcái, novellái, értekezései számos 

folyóiratban megjelentek. Halálát 
özvegyén kivül két fia, Somogyi 
Andor dr. banktisztviselő és So- 
mogyi Lajos mérnök gyászolják. 

A Temetése ma délután lesz. 

KAUCSUKSAROK 

A francia pénzügyi szakértők nind 
áron le akarják szoritani az idei 

állami költségvetést 
Az ország pénzügyi gazdálkodá- 

sát tanulmányozó francia szakértők 
folytatják munkájukat. Rist pénz- 
ügyi szakértő és munkatársai teg- 
nap a pénzügyminiszteriumban az 
egyenesadókról szóló törvénnyel 
kapesolatos végrehajtási intézkedé- 
seket tanulmányozták, majd a köz- 
vetett adók kivetésének és behajtá- 
sának médja képezte tanulmányozá- 
suk tárgyát. Általános az a meg- 
állapitás, hogy az idei költségvetést 
jelentékeny mértékben csökkentik, 
de senki nem tudja, hogy a mil- 
liárdos költségvetési megtakaritáso- 
kat honnan fogják eszközölni. Sok- 
féle verzió van forgalomban és nem 

utolsó sorban emlegetik a közt 
viselők létszámának a csökk 
sét. 

Argetoianu pénzügyminis 
és Bratescu Zamfir pénzügyi 
miniszter a szeszmonopoliumról sz 
törvény végrehajtását elkésziteti 
és husvét után a szeszmonopoli 
életbelép. 
Brailley francia tábornok, 

a honvédelmi miniszterium pénzü, 
szakértője, a miniszteriumban külöt 
irodahelyiséget kapott és tegi 
Stefanescu-A mza honvédel 
miniszterrel, valamint Sams 

vici tábornok vezérkari főnök 

tanácskozott. 

- A két nagy párt kormánybuk- 
tató akciója. A liberális párt ve- 
zérlőbizottsága ülést tartott és meg- 
állapitotta a kormánybuktató akció 

jának végleges programját. Május 
nyolcadikán Csernovicban, május 
tizenötödiken Brailában, huszadikán 

Kisenevben, huszonkilencedikén Ko- 

lozsvárott tart a párt nagy népgyü- 

lést, mig junius ötödikén Krajová- 

ban lesz monstregyülés. Valószinü, 

hogy a krajovai gyülést a temes- 

vári követi. Az összes gyüléseken 

résztvesz Duca is. A nemzeti pa- 

rasztpárt központi végrehajtó bizott- 

sága junius elsején és másodikán 

Bukarestben tart ülést és ezen al- 

kalommal szintén a kormánnyal 

szemben követendő magatartásukat 

szögezik le. 

- A kisfizetésü tisztviselők érde- 
kében. A belügyminiszter értesi- 
tette a vármegyei prefekturát, hogy 
azok a tisztviselők, akiknek fizetése 

háromezer leinél kisebb, fizetésük 

tiz százalékát pótlékként kapják. A 
kisfizetésü tisztviselők között ez a 
rendelet örömmel fog találkozni. 

- Zár alá helyezett község. Gi- 
lád temesmegyei községben néhány 
nap előtt a szarvasmarha között 
száj és körömfájás lépett föl. A jár- 
ványos kór olyan gyorsan terjedt, 
hogy az állatálilomány fele már meg- 
betegedett. A rettenetes betegséget 
több ember is megkapta. A hatóság 
szigoru zárlatot rendelt el a köz- 

ségre és még az állatoknak a lege- 

lőre való hajtása is tilos. A járvány 
miatt a vasárnapra kitüzött bucsu- 
ünnepélyt is betiltották. A községbe 
több csendőr érkezett, akiknek fel- 

adata arra ügyelni, nehogy a köz- 
ségből állatokat hajtsanak ki. 

- Veszedelmes pajtások. Lugo- 
son minap Bodea Romulusz na- 
gyobb mennyiségü kukorica eladása 

után betért az egyik korcsmába, 
ahol mulatott. Csakhamar asztalához 
kerültek Kapatzen Gusztáv és 
Neu János munkanélküliek, akik 

vigan ittak Boldea borából. Boldea 

boldogan mutogatta nekik a pénzét 
és ez lett a veszte. Mikor hazafelé 
tartott, a két pajtás vele ment és az 
egyik elhagyott utcában leteperték 

és kirabolták. Magukhoz vették a 
pénzét, az aranyóráját és elfutottak. 

A károsult feljelentésére Soreanu 
komiszárnak sikerült a két rablót 
megtalálni és letartóztatni. 

- Elhunyt lugosi iparos. Lu 
iparostársadalmának egyik kö 
teletben áltó tagja, Puskás La 
iparosmester nyolcvan éves ko 
elhunyt. Temetése, amelyen a 
gyar Dalárda és a Német Ipar 

dalkör férfikarai gyászdalokat é. 
keltek, nagy részvét közepette m 
végbe. 

- Vadásztársaságok visszakap, 
müűüködési jogukat. A felfüggesz 
hetven bánsági vadásztársaság üg 
ben ujabb fordulat történt. A 
dászegyesületek közül többen 
visszakapták müködési jogukat, m 
pedig ujabb értesités érkezett, hog 
a belügyminiszterium az orczyfal 
szinérszegi, rékási, paráci, na 
komlósi, csenei, kisodai és om 
vadászegyesületeket helyezte vis 
jogaikba. 

- Vidám délután Orsován. 
orsovai katolikus hitközség ifjus. 
alakulata nagyszabásu vidám 
ntánt rendezett, amely kiválóan 
keralt. Az ifjusági gárda Kleit 
József plébános vezetése mellet 
két egyfelvonásos vigjátékot adot 
elő nagy sikerrel. A szereplők Nass 
Ede, Kovács István, Nasse Józ 
Korom Ernő, Kéri István, Horvátl 
István, Mihajlovics F., Kreutzer 
bert, Jári János, Wagner F., P 
István, Jack Ferenc, Horváth S 
dor kitünően játszották szerepei 
és állandó derültségben tartották 
közönséget. Az előadás tiszta jö 
delmét a katolikus otthon javára f 
ditották. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóar 
yaskató a dunaparti Bristol szálloda h 

an. 

egy aradi ügyvéd. Az egyik arad 
ügyvéd meglepően őszinte és érde 
kes körlevelet intézett több ar: 
pénzintézethez és vállalathoz. 
körlevélben az ügyvéd, aki az egy 
aradi közintézmény ügyésze nyilta 
bejelenteni, hogy a konverziós 

vény megfosztotta minden rem 
től és most már kénytelen közö 
hitelezőivel, hogy nem képes fi 
tési kötelezettségeinek eleget ten 
vagyis fizetésképtelenséget jele 
Az ügyvédnek hétszázezer 
adóssága van és ajánlatot tesz, 
tiz év alatt törleszti az összeget 
hitelezők a kereskedelmi és i 

kamarához tették át az ügyet, a 
megvizsgálja, hogy az ügyvé 
ban önhibáján kivül került 
lyos helyzetbe. 
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SZÜLTEK AZ UTLEVE- 
zok számára, akik két nap 

t jelentkeztek a Déli Hirlap 

vatalában a kedvezményes 

sti utazásban való részvé 
Felkérjük az illetőket, hogy 
k, az oda- és visszaszóló 

jegy, valamint a vásáriga- 

ny és irataik átvétele céljá- 
ntkezzenek a Déli Hirlap 

hivatalában. Ha ma délelőtt 
kezik, szerdán megkapja ut- 

További jelentkezéseket 

uta elfogadunk. Ilyen kényel- 
és olcsón ritkán van alkal- 

levelet szerezni. Olvassa el 
irdetésünket. 

A Glória kegyelete. Az erzsé- 
osi Gloria dalegylet dalo- 
sárnap, május elsején Aradra 

ak, ahol az egyik elhunyt da- 
vérük sirjára koszorut helyez- 
Gloria dalosai vasárnap reg- 

utobuszokkal indulnak Aradra. 
yeletes ünnepség az aradi 

őben délelőtt féltizenegy órakor 

eégett szalmakazal. Tegnap 
Vadászerdői ut mentén levő 
kigyulladt az egyik szalma- 

Az égő szalmakazal közvetlen 
lyel fenyegette a szomszédos 
iraktárt. A tüzhöz kivonult a 
óság, amely rövid munka után 
zálta a lángokat és elháritotta 
szedelmet. Valószinünek tart- 

ogy a szalmakazlat mozdony- 
repülő szikra gyujtotta fel. 
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A zsombolyai fekete kéz. Ge- 
ános dr. zsombolyai kerületi 

lakásában betörők jártak. A 
rés az orvos és felesége távol- 
ben történt. Amikor az esti órák- 
hazaérkeztek, a lakás ajtaját 

találták, az egyik szekrény 
volt feszitve és hétezer lei kész- 
hiányzott. Getia János dr., aki 

ány hét előtt névtelen levelet 
ott, amelyben egy bizonyos fe- 
kéz ötvenezer leit követelt, a 
ést a csendőrségnek jelentette 
on gyanujának adott kifejezést 
a betörés és a zsaroló levél 
t összefüggés van. A csendőr- 
arancsnoka meginditotta a nyo- 
st és megállapitotta, hogy a 
ést a helyzettel ismerős egyén 
te el. A csendőrőrmester az 
szolgálóját gyanusitotta, aki 
an tagadta a büncselekményt. 

zben házkutatást is tartottak és 

incében a fürészporban elrejtve 
alálták a fejkendőbe csomagolt 
A bizonyitékok alapján a 

t letartóztatták. 

Veszett kutyák a miniszter 
okán. Purgly Emil magyer 
mivelésügyi miniszternek Nagy- 
a község határában levő birto- 
két kutya megveszett és kilenc 

megharapott. A megmartak 
van Purgly János, a minisz- 

(volt bank helyiség) 

agy kirakattal, hozzátartozó 1-2 

lakással és mellékhelyiségekkel, 

esetleg külön, 

nnalra kiadó 
rzáros, Fő-utca 20. 

nőt megfojtoft és 

Strassburgban nemrég egy isme- 
retlen kéjgyilkos lépett föl, aki a 
düsseldorfi rémhez hasonlóan követi 
el borzalmas tetteit. Már több gyil- 
kosságot követett el, amelyeket le- 
vélben előre bejelentett a rendőr- 
ségnek. Ezekben a levelekben a 
strassburgi rémnek nevezi magát. A 
mult héten a strassburgi rém meg- 
fojtotta Mayer Hilde hivatalnok 
nőt, tegnap pedig a város határá 
ban megfojtva találták Huber 
Klára varrónőt. A gyilkos mindkét 
tettét előre bejelentette, azonban azt 
a rendőrség minden ébersége mel- 

Jelentkezett az uj rém, aki két fiatal 
ezf előre bejelen- 

lette a rendőrségnek 
lett sem tudta megakadályozni. Teg- 
nap a rendőrség ujabb levelet ka- 
pott, amelyben a strassburgi rém 
közli, hogy hétfőn ismét megfojt 
egy leányt. A nevét nem mondja 
meg, de elárulhatja, hogy a haja 

szőke és a szeme kék. A leány azt 
hiszi, hogy feleségül fogja venni és 

minden szavát vakon megfogadja. A 
rendőrség most rádió utján figyel- 
mezteti az összes szőke és kékszemü 
leányokat, hogy vigyázzanak ma- 

gukra, mert könnyen lehet, hogy 

köztük valamelyik a kiszemelt ha- 

lálos áldozat. 

- Tartalékos tisztek figyelmébe. 
A tartalékos tisztek jelentkezésével 
kapcsolatban a temesvári hadkiegé- 
szitő parancsnokság megállapitotta, 
hogy sok tiszt más hadkiegészitő 

parancsnokságok területére költö- 
zött anélkül, hogy a lakásváltozást 
a temesvári hadkiegészitő parancs- 
nokságnak bejelentette volna. A te- 
mesvári hadkiegészitő parancsnok- 
ság ezért felszólitja a tartalékos 

tiszteket, hogy a legrövidebb időn 
belül jelentsék be a lakásváltozást 

és egyben adják meg uj tartózko- 
dási helyük pontos cimét is. Mind- 
azok a tartalékos tisztek, akik leg- 
később május 20-ig ezen felszólitás- 
nak nem tesznek eleget, a katonai 

szabályzat alapján büntetésnek teszik 
ki magukat. 
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- Szerencses temesvári nyerő. 

Az osztálysorsjáték első huzásánál 
az 1072 számu sorsjegy nyerte a 
300.000 leies főnyereményt. A sze- 
rencsés nyerők között van Kas- 
sovitz Andornak, a Franco Ro- 

mana-Bank temesvári fiókja volt 
devizőrjének felesége is, aki a nyol- 

cadsorsjegy révén harminchétezeröt- 
száz lei nyereményhez jutott. 
- Bátor életmentő fiatalember. 

Tegnap délután a gyárvárosi Malom- 

téren levő hid közelében három fiu 

játszadozott a Bega partján. A há- 
rom fiu vidáman hancurozott, ami- 

kor egyikük, Galcsik Lajos tiz 
esztendős tanuló, beleesett a vizbe. 

Az uszni nem tudó fiu és a parton 
levő két társa kiáltozni kezdett, amit 

meghallott Szlominek Márton 
huszonegy esztendős fiatalember és 

sietve odafutott. Szlominek Márton, 
aki szivbajban szenved, habozás nél- 
kül beleugrott a kisfiu után a Be- 

gába és sikerült a fuldokló gyer- 
meket elérni és az alámerüléstől 
megmenteni. Már a part felé tartott 
a fiuval, amikor egyszerre szivgörcs 

lepte meg. Kiáltozott a parton ösz- 
szegyült embereknek, hogy segitse- 
nek neki, mire azok a szomszédos 

házakból póznát keritettek, amelyet 
feléje nyujtottak. Szlominek Márton 
egyik kezével tartotta Gelcsik La- 
jost, a másik kezével pedig a póz- 
nát ragadta meg. Az emberek, akik 
partra huzták a megmentettet és a 

megmentőt, Szlominek Mártont meg- 

éljenezték, aztán dörzsölték a szivét, 

mire a görcs elmult. 

- A monopol által adott kártyá- 
kat vissza kell szolgáltatni. A já- 
tékkártyák ügyében hozott uj ren- 
delet értelmében - mint ismeretes 
- a vendéglősök és kávésok sza- 
badon szerezhetik be a szükséges 
jártékkártyákat. Ezzel kapcsolatban 
a vendéglősök és kávésok ipartes- 

tülete kérvényt intézett a monopol- 
igazgatósághoz és abban a mono- 
polhivatal által nyert játékkártyák 
visszaszolgáltatását elrendelő hatá- 
rozat megsemmisitését kérte. A kér- 
vényre most érkezett meg a válász, 
amely szerint a monopoligazgatóság 
ragaszkodik a monopolhivatal által 
kiadott kártyák visszaszolgáltatásá- 
hoz. A tagadóválasz alapján a ven- 
déglősök ipartársulata felszólitja 
tagjait, hogy a monopolhivatal utján 
kiszolgáltatott játékkártyákat sür- 
gősen adják vissza, mert különben 
pénzbirsággal járó eljárásnak teszik 

ki magukat. 
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EGY ÓRA - VELED! 
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- Tarka-est a Józsefvárosban. 
Az ujkisodai Magyar Dalkör, a Ró- 
náci Haladókör, a Magyar Közmü- 
velődési Egyesület Bessenyey-telepi 
tagozata és a Lyra vasutas dalegy- 
let hétfőn, 

kilenc órai kezdettel a Bem utcai 
Forgács-féle teremben együttes tarka 
estélyt rendeznek. Az estély müso- 
rán különböző szórakoztató számok 
vannak, jazz muzsikál és a dalárdák 
is szerepelnek. Az estély tiszta jöve- 
delme az árvizkárosultak felsegélye- 
zését szolgálja. Müsor után tánc 
következik. 

Koszorumegváltás. Hegedüs Lajos Bes- 
senyey-telepi vendéglős Makra Paula 

halála alkalmával a Jótékony-asztaltársaság 

javára koszorumegváltás cimén százötven leit 

adományozott. 

- Egészségügyi előadások az is- 
kolákban. Prostean Oktávián dr. 
városi főorvos azt a gondolatot ve- 

tette fel, hogy az összes iskolákban 
és a tanoncotthonokban is egészség- 
ügyi ismeretterjesztő adásokat 
tartanak. A terv megvalósul és hus- 
vét után Gradinariu Emil kul- 
turtanácsnok megszervezi az előa- 
dásokat, melyeket orvosok fognak 
tartani. 

- A karánsebesi katolikus leány- 
klub jól sikerült előadást rendezett, 
amelynek közönsége lelkes tapsok- 
kal jutalmazta a kitünő müsor sze- 

replőit. 

; 

Tavaszi kabátok Lei 450 től 
Szövetruhák ,400-tól 

Krepdesinruhnák 500 ,, 

Krepdesincomplék ,, 300 ,, 

Mintás georgetteruhák , 800 , 

111 Feltünő árleszállitás !!1 
Mielőtt szükségletét beszerzi, győződjön meg 

utólérhetetlen versenyképességünkről 

filip Szlomanek és C-sa cég 
Timisoara-lózsefváros, Kossuth Lajos-utca 23 

Nem üres reklám, hanem valósás 

május másodikán este 

6. OLDAL 

A Duna árja 
a kikötővárosok nagy részét 

elöntötte 
Bánságban és Erdélyben, vala- 

mint Besszarábiában az árvizveszély 
megszünt és már csak a rombadőlt 
házak jelzik a pusztulás méreteit, de 
a Duna környékéről még mindig 
riasztó hirek érkeznek. A Duna 
tegnap Giurgiu, Oltina, Gruia, Co- 
rabia kikötővárosoknál kilépett a 

medréből és a városok nagy részét 
elöntötte, több házból pedig az em- 
bereket ki kellett lakoltatni. Galac 
ban a Duna jobb partján szintén 
számos ház viz alatt áll és egész 
utcarészeket öntött el az ár. A ka- 
tonaság segitségével a hatóságok 
mindent megtesznek, hogy az ár- 
vizen enyhitsenek. Orsovánál és 
Turnszeverinnél a helyzet javult. A 
belügyminiszter erélyes intézkedése- 
ket foganatositott az árvizkárosultak 
segélyezésére és az árvizveszedelem 
terjedésének megakadályozására. 

Tiltakozik 
a nagyváradi magyarsag az 
ujabb kisebbségi sérelmek miatt 

Nagyvárad város uj ideiglenes bi- 
zottsága körül tovább folyik a harc. 
Különösen az egyik magyar taná- 
csos kihagyása keltett nagy meg- 

ütközést a magyar lakosság köré- 
ben és a Magyar Párt nem nézhette 
tétlenül a kisebbségi érdekek sérel- 
mét, hogy a két városi tanácsos 

helyett, amely szám pedig szintén 

nem volt aranyban a nagyváradi 

magyarság számával, most már csak 
egy magyar tanácsos legyen. A 

Magyar Párt tiltakozása jeléül 
erélyes lépésre szánta el magát. A 
Magyar Párt a megyei ideiglenes 
bizottság ülésén napirend előtt nyi- 

latkozattal bejelentette, hogy mivel 
a városi ideiglenes bizottság kine- 
vezése során a magyarságot képvi- 
aammimmiimi 

a VASÁRNAP A CAPITOLBAN 
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selő egyik tagot kihagyták, illetve 

nem nevezték ki, ezzel megváltoz- 

tatták azt az erkölcsi alapot, amely 
lehetővé tette, hogy a közigazgatás 
vitelében a magyarság résztvegyen 
és ezzel felelőség sulyt megosszák, 
ezért a Magyar Párt ugy határozott, 
hogyaddig, amig a várcsi ideiglenes 
bizottságban megfelelő, de legalább 2 
tag által a magyarság képviselvenin- 

csen, nem vesznek részt a tanács- 

kozáson. Ezt az eljárást követni fogja 
az irmagnak hagyott egyetlen ma- 
gyar tanácsos, Soós István dr. is. 
Nagyváradon remélik, hogy ennek 
a demonstrativ lépésnek eredménye 
lesz és a kormány mégis rászánja 
magát, hogy a magyarságot nem 
fogja megfosztani azoktól a csekély 
engedményektől, amelyeket eddig 
tett a közigazgatás terén. 
Az uj ideiglenes bizottság kine- 

vezésével kapcsolatban különben 

Petric Kornél dr. eddigi alpol- 
gármester bejelentette, hogy az 
ideiglenes bizottságból történt ki- 
maradása miatt kilép a Jorga- 

pártból. Az uj bizottság tagjai Soós 
István dr. magyar tanácsos kivételé- 
vel már letették az esküt és meg- 
tartották az első ülést 

Roto 
Ujonnan alakult Optikai, Foto-és 

Sport szaküzem 

Lloyd-sor 3. I. em. 
Tennisz rakett hurozások a legtökél 

tesebbek. Teljes hurozás 

Amatör munkák sza 



6. OLDAL 

- A katolikus munkások és má- 
jus elsejee A Katolikus Munkásegy- 
let elhatározta, hogy május elsejét 
a munkásság ünnepét, szintén meg- 

tartja. Vasárnap, május 1-én reggel 
hét órakor az egyesület tagjai az 

erzsébetvárosi katolikus plébánia- 
templomban résztvesznek szentmisén, 
majd az egyesület Kereszt-téri he- 
lyiségébe vonulnak. Délelőtt külön 
teherautókkal kirándulást rendeznek 
a gyiroki erdőbe, ahol zenével, tánc- 
cal, énekkel és különböző játékok- 
kal szórakoznak. Este együttesen 

vonulnak vissza a városba és részt- 

vesznek az első májusi ájtatosságon, 
amely alkalommal a beszédet Páter 
Kassovicz László mondja. 
- Nyugdijas altisztek figyelmébe. 

A temesvári hadkiegészitő parancs- 
nokság tudomására hozza a nyug- 
dijas altiszteknek, akiknek nyugdij- 
jogosultságát eddig még nem ismer- 
ték el, vagy nyugdijügyük rendezve 
nincsen, hogy felvilágositásokért 
csakis a földmüvelésügyi miniszte- 
riumhoz forduljanak, mert a hadügy- 

miniszterium ezekben az ügyekben 

nem adhat felvilágositást. 

Leszállitott árak mellett 
a legolcsóbban vásárol szöveteket 
és hozzávalókat a Bánság leg- 
nagyobb és legrégibb szaküzletében 

Rabong a Scbpeider 
Temesvár-Belváros, Szt. György-tér 
:-: róm.-kath. püspöki palota :: 

- Az orsovai Iparos Dalegylet most tar- 

totta rendes évi közgyülését. A jelentések el- 

fogadása után a közgyülés az uj vezetőséget 

választotta meg, amely a következőképpen 
alakult meg: Milivoi Miklós elnök, Vicsihl Fe- 

renc alelnök, Kalapos János jegyzőkönyve- 

zető, Vidovecz József pénztárnok. Kiss József 

és Uzon András ellenőrök, Krutsch M., Nagy 

Ferenc könyvtárosok. Választmányi tagok: 

Antosch János, Pleschka József, Bárkányi 

Béla, Albusz János, Asztalos Szilárd, Mokuta 

Flórián, Bayer István, Schaag József. Pót- 

tagok: Hohn Alajos, Dubois János, Biacsi 

Gyula, Albrecht A. 

- Irodaáthelyezés. Az Első Er- 
délyi Általános Biztositó Részvény- 
társaság temesvári főügynöksége 
irodáját a kereskedelmi és iparka- 
mara Llyod-sori palotájába helyez- 
te át. 

- A Kimmel-telep uj utcája. A 
város ideiglenes bizottsága leg- 
utóbb foglalkozott a Kimmel- 
telep lakosságának utjavitási kérel- 

mével. A bizottság végleges hatá- 
rozatot hozott arra nézve, hogy a 

nyáron megépitteti a főutcán a ren- 
des utat, amely alkalmas lesz min- 
dennemü forgalom lebonyolitására. 

- A hálás barát. Az aradi rend- 
őrség elfogta Parvanel Péter 

katonaszökevényt, akit átadtak a 

temesvári rendőrségnek, mert ki 
derült, hogy Temesvárott lakó ba- 
rátjától egy patefont lopott el. Par- 
vanel néhány napig temesvári ba- 
rátjánál tartózkodott és hálaképpen 

a vendéglátásért a patefont magával 

vitte. A tolvaj katonaszökevényt a 
katonai hatóságoknak adják át. 

Tragikus öngyilkosság. A 
ploestii állomáson tragikus öngyil- 
kosság történt. Coricev Róbert 
ujonc, akinek Jasiból kellett a ka- 

tonasághoz bevonulni, abban a pil- 
lanatban, amikor a vonat Ploesti 
állomásról elindult, a mozdony elé 
vetette magát. A mozdony kerekei 

a szerencsétlen fiatalembert dara- 

bokra tépték. Amikor a regruta 

apja fiának tragédiáját megtudta, 

pályaudvarra és a kiment a jasii 
legelső vonat elé dobta magát. 
szerencsétlen apa szintén megbalt. 

a Temesvárra jön, kérje mindenütt 

A 

torul prin 

Vasárnap délelőtt kezdődnek a magyar szin- 
társulat tgmegvári bucsuelóadásai 

A magyar szintársulat vasárnap 
délelőtt tizenegy órakor kezdi meg 
bucsuelőadásait és a jövő hét csü- 
törtökjén fejezi be a temesvári szini 
szezont A szinház igazgatósága arra 
kéri a közönséget, hogy azt a sze- 
retetet, amellyel a társulatot a szezon 

alatt kitüntette, tartsa meg a bucsu 

hetében is és a társulat minden 
igyekezetével azon lesz, hogy ezt a 
szeretetet és támogatást a bucsu- 
előadásokon is megérdemelje. 

A román husvét első napján, va- 
sárnap délelőtt tizenegy órakor a 
Hawai rózsája operett kerül 
előadásra Neményi Lili pompás 
kettős alakitásával. Ez lesz a Hawai 
rózsája első olcsó helyáras előadása, 
mert erre az előadásra a jegyeket 
30, 20, 1I5 és 10 leiért árusitja a 
szinházi pénztár. Vasárnap délután 
félöt órai kezdettel Farkas Imre 
kiváló operettje, a Huzd rá cigány 
kerül szinre. A rendkivül érdekes 
magyar operettnek az ad különös 
érdekességet, hogy a császárnő sze- 
repét Kaszab Anna alakitja mü- 
vészi tökéletességgel. A Huzd rá 
cigány operett főszerepeit Neményi 
Lili, Indra Manyi, Ihász Aladár, 
Tompa Béla, Selmeczy Mihály, Put- 

nik Bálint, 

fréd játszák. 

Hétfőn délelőtt tizenegy órakor 
az Alvinczi huszárok cimű mulatsá- 
gos operett előadása lesz. A vig 
táncos operett főszerepeit Neményi 
Lili, Indra Manyi, Nemes Manci, 

Ihász Aladár, Tompa Béla, Selmeczy 
Mihály, Putnik Bálint, Stoll és Já- 

vor, valamint Kiss Mariska alakit- 

ják. Az Alvinczy huszárok nagyon 
olcsó helyárakkal kerül előadásra. 
Vasárnap este, hétfőn délután és 

hétfőn este a bécsi társulat vendég- 
játéka miatt nem tart előadást a ma- 
gyar szintársulat. 

Stoll Béla és Jávor Al- 

Kedd, szerda és csütörtök estéire 

rendkivül érdekes és kedves aján- 
dékkal kedveskedik a szinház Te- 
mesvár közönségének. Ezek az elő- 
adások lesznek a magyar szintársu 

lat tulajdonképpeni bucsuelőadásai. 

A magyar szinház 
heti müsora 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor: Hawai 

rózsája (matiné helyárakkal). 

Vasárnap délután félöt órakor: Huzd ra 

cigány (rendes helyárakkal). 

Hétfőn délelőtt tizenegy órakor: Alvinezi 
huszárok (olcsó helyárakkal). 

- A spanyol nép tovább forrong. 
Madridi jelentés szerint Spanyolor- 
szág számos helyén ujból kitörtek a 
zavargások. Malagában a tüntetők 
beverték az összes középületek ab- 

Egyévpi atlevél! 

vényes utlevelet, 

jegyet, 

Megszerezzük atlevelét 
a budapesti mintavásárra való kedvezményes utazáshoz 

Elutazás máj. 2. - máj. 15-ig bármikor 
Visszautazás máj. 8. - máj. 24 ig barmikor 

Otólagas vizam 3.20 pengőért! 
A fenti időközökben minden jelentkező tetszése 
szerinti időpontban utazhat Temesvárról Aradon át 
Budapestre és vissza. A három hónapig ér- 

az oda és vissza érvényes vasuti 
az olcsó utazásra és számos kedvezményre 

jogositó vásárigazolványt mi szerezzük be. 

III. oszt. gyorsvonat oda és vissza 

akait. Burgasban és Bilbaoban vé- 
res utcai tüntetések voltak. Orenben 
a rendőrök sortüzet adtak a tünte- 
tőkre. Két ember azonnal meghalt, 
számosan pedig megsebesültek. 

Mem társasutazás! 

(utlevéllel és vásárigazolvánnyal) I700 lei 
II. oszt. gyorsvonat oda és vissza 

(utlevéllel és vásárigazolvánnya!) 

3.) férfiak a 

femesvári lakósok átadják az utlevél beszerzéséhez: 
1.) az állampolgársági bizonyitvány hiteles másolatát 
2.) személyazonossági (piros) igazolványt 

a hadkiepés zitő katonai igazolványát 
4.) kiskoruak a szülői beleegyezést 

3 drb. aláirással ellátott fénykép. 

Temesmegyei lakósok az illetékes jegyzői hivatal által ki- 
állitott összes iratokat a főszolgabirói láttamozással és a 
férfiak katonai könyvecskéjüket postán is beküldhetik. 

Jelentkezéskor kilencszáz lei fizetendő, az ut- 
levél, vasuti jegy és vásárigazolvány átvételekor 

pedig a különbözet. 

Jelentkezés kizárólag 

a Déli Hirlap Kiadóhivatalában 

330 lelel több 

Temesvár, Szentgyörgy-tér 4 
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A Kispest temesvári mérkő 
Beszámoltunk arról, hogy a r 

husvéti ünnepek alatt kettős fui 

atrakcióban lesz része a teme 
közönségnek. A programban 

változás történt, amennyiben h 

nem a szombathelyi Sabaria, h 
a budapesti elsőosztályu ligacs 
a Kispest vendégszerepel Tem 
rott. A Kispest a tél foly 
számos külföldi mérkőzést játszot 
le nagy sikerrel és a ligabajn k 
ságban való szereplése is kielég 
tőbb volt. Vasárnap a TAC 
fel a küzdelmet a Budai ri. cs 
ellen, mig hétfőn a Kispest egy 
tesével játszik az Electrica lel 
csapata. A nemzetközi mérkőzésel 

a Banatul-pályán bonyolitják le. 

ELsSŐRENDÜ- száRAaz 

VesenvRÉPE Oó Án 

ezKRAUJERN Td 

e a 

Tivoli 
világvárosi mozi nyilik me 

Bonnáz-utcátan 
Modern és nagyvárosi izléssel be 

rendezett szórakozóhellyel lesz rö 
desen gazdagabb Temesvár. Má, 
elsején felvillannak a fényreklám 
kigyulnak az ivlámpák a józsef 
rosi Bonnáz utcában és megvi 
ják ezt a hat betüt: Tivoli. E 
hat betü a neve Temesvár leguja 
mozgóképszinházának, amely két 
ségkivül egyik legelegánsabb é 
legnépszerübb szórakozóhely les 
Az épitkezés és festési munkála 

berendezésen dolgoznak még. 
A Tivoli mozi látogatója a tá, 

és barátságos előcsarnokba lép 

a büffébe és a vesztibülbe. Minden 
hatásos világitási efektusok törnek 
meg a halványzöld festésü falak 
Ez a terem intim hatásu bár lesz 
ahol minden szombaton és ünnepnap 
előestéjén táncestélyt rendezn 
Ezeken az estéken a belépés hu 
öt lei lesz. Ezért mindenki vég 
nézheti a mozielőadást, mig után 
táncvesztibülben hódolhat táncsze 
vedélyének. 
A moziterem teljesen modern 

lágos, szemet megnyugtató szin 
sima, egyszerű és mégis nagyváro 
sias formák és vonalak, stilszerü 
falfestmények, hatásos diszités 
enyhe és mégis barátságos fény 
tások dicsérik a tervezők izlését. 
nagy és szellős moziteremben h 
száz ülőhely van, szelid lejtön 
helyezve. Sima, fekete fényezett ! 
rosszékek biztositják a kénye 
ülést. A terem hátsó végében n 
személyes páholyokat rendezte 

Jobbról és balról számos ajtó 
a szabadba és kizárják, hogy t 
gás keletkezhessék. 

A hangleadás tökéletessége 
nagyszerü hangosfilmkészülék é. 

épitkezés, a falburkolat biztos 

A hangosfilmkészüléket ügye 
oldással a készülő nyári kerth 
ségbe is át lehet tolni. 
A Tivoli május elsején kezdi 

müködését. A mozi igazgató 
pompás helyiségen kivül olcse 
kal és kitünő műsorral akarja 
kedveltetni az uj szórakozóhe 
közönséggel.



lőfizetést rendezni! A te- 
postaigazgatóság rádióosz- 
szólitja a rádiókészülékek 

sait, hogy akik az 10932. évi 
ükkel hátralékban vannak, 

b május 15-ik rendezzék az 

t, mert különben elkoboz- 
vőkészülékeiket. Az előfize- 
at naponta délelőtt 8-12 

n 3-6 óra között, mig ün- 
0kon délelőtt 8-11 óráig le- 

nztárnál befizetni. 

április 29.) Bukarest. 7 óra: Isten- 
tána hirek. Budapest. 10 óra 15: Az 

óstászenekar hangversenye, közben 

őra: Déli harangszó az Egyetemi 
1. 1 óra 6: A Mándits szalónze- 

gversenye, közben hirek. 3 óra 

amhirek. 5 óra: Stumpf Károlynó 

isa. 5 óra 4ő: Hirek. 6 óra: Szuhay 
Felolvassa Fehér József dr. 6 óra 

ari hangverseny Diósy Edit (ének), 

ő (ének) és Baranyai Gyula (gor- 

remüködésével. 8 óra: Tomcsányi 

lvasása: Rádióujdonságok, távolba- 

a 30: Zenekari hangverseny. 9 óra 

ó külügyi negyedórája. 9 óra 35: A 

rtán cimű vigjáték előadása a stu- 

a hirek, majd Bura Károly és ci- 

arának hangversenye a Metropel- 

Bécs. 12 óra 30: Zenekari hangver- 
ra 40: Gramofonzene. 2 óra 10. Gra- 

1 . 5 óra 50: Dajos Béla zenekara, 

ene. 6 óra 30: Gramofonzene. 8 óra 

dalok. 9 óra 15: Zenés rádiójáték. 

Zene és énekhangverseny. 11 óra 

oztató zene. Belgrád. 11 óra: Is- 

idió. 4 óra: Istentisztelet. Langenberg: 

jélutáni hangverseny. 9 óra 15: Zenés 

áték. 11 óra: Hirek, majd szóra- 

s tánczene Milánó. 5 óra 45: Gra- 
. 8 óra 30: Könnyü zene. 10 óra: Va- 

adás. Prága. 8 óra 20: Kromatikus 

rseny hegedüre és zongorára. 11 óra 
ofonzene. Róma. 8 óra 50: Gramo- 

óra 45: A cornevillei harangok 

perett előadása. Stockholm. 9 óra: Nép- 
igverseny. 10 óra: Hegedüjáték. 10 

ngorahangverseny. 11 óra: Gramo- 

trassburg 7 óra 30: Gramofonzene. 

Gramofonzene. 9 óra 30: Kamara- 

louse. 9 óra: Operettrészletek. 10 

kari hangverseny. 11 óra 45: Szóra- 
zene. 12 óra 30: Szimfonikus hangver- 
arsó. 8 óra 30: Japán est. 9 óra 15: A 

kusok hangversenye. 11 óra 50: Tánc- 

t (április 30). Bukarest. 12 óra éj- 

isztelet. Az állomás különben egész 
tel. Budapest. 10 óra 15. Szalónze- 

angversenye. 1 óra: Déli harangszó az 

Egyetemi templomból. 1 óra 5: Zenekari 

hangverseny Horvay Erzsi (ének) és Delkin 

Guidó (ének) közremüködésével, közben hirek. 

3 óra 46: Árfolyamhirek. 5 óra: A Rádióélet 
gyermekjátszóórája 5 óra 4ő: Hirek. 6 óra: 

Énekkar hangverseny. 6 óra 40: Horváth At- 

tila előadása: Öltözködés és egészség 7 óra 
10: Welser Tibor régi magyar dalokat énekel. 

7 óra 45: Maugold Béla előadása: A Buda- 

pesti Nemzetközi Vásár a mezőgazdaság szol- 

gálatában. 8 óra 20: Az operett fejlődése A 

budapesti operaház tagjaiból alakult zenekar 

hangversenye Farkas Imre előadásával. Közre- 

müködik Tóth Erzsi és Szügyi Kálmán 9 óra 

50: Várady Aranka és Kiss Ferenc előadó- 

setje. Utána hirek, majd Magyari Imre és ci 

gányzenekarának hangversenye a Hungária 

szállóból. 12 óra: Megyeri Gyula jazz- és 

tangózenekarának hangversenye a Dunapalota 

szállóból Varsányi Rezső énekszámaival. Bécs. 

12 óra 30: Zenekari hangverseny. 2 óra 4f. 

Gramofonzene. 4 óra 20: Gramofonzene. 6 óra 

20: Délutáni hangverseny. 9 óra: Szórakoztató 

hangverseny Kiorina Berta énekesnő és Ge- 

raldini Guidó füttymüvész közremüködésével. 

11 óra 20: Jazz band Bakers Károly énekével. 

Belgrád. 9 óra: Egyházi zene. 1 óra éjjel: 

Feltámadás közvetitése az orosz templomból. 

Langenberg. 6 óra: Délutáni hangverseny. 9 

óra: Kedélyes est. Utáua hirek, majd tánczene. 

Miláné. 8 óra 5: Tarka hangverseny. 8 óra 

20: Könnyüzene. 9 óra 15: Szalónzene. 10 óra: 

Szimfonikus hangverseny. 12 óra: Szórakoz- 

tató zene. Prána. 7 óra 26: Énekkar hangver- 

senye. 8 óra 20 Csérkészdalok 8 óra 65: Fu- 

vöszene Róma. 9 óra 5: Gramofonzene. 9 óra 

45 Operaelőadás Stockholm. 8 óra: Dalok. 8 
óra 30. Énekkar hangversenye 9 óra: A rádió- 

zenekar játéka 11 óra: Tánczene. Strassburg. 

7 óra 80. Gramofonzene. 8 óra 45: Gramofon- 

zene. 9 óra 30: Operettelőadás. 11 óra 30: 

Tánczene. varsó. 8 óra 35: Gramofonzene. 9 

óra 1ő5: Könnyüzene. 11 óra 10: Chopin:zene. 

11 óra 50: Tánczene. 

Ezerkétszáznál több kiállitó vesz 
részt az idei budapesti vásáron 
Ez évben május hetedikén nyilik 

meg az immár huszonhét év óta 
rendszeresitett Budapesti Nemzetkö- 

zi vásár. Az eddigi jelentkezések 
szerint a vásáron több mint 1200 ki- 
állitó vesz részt. Az elmult évben 
összesen 1126 kiállitója volt a vásár- 

nak, amely tehát az idén a gazda- 
sági válság ellenére is erőteljes fej- 
lődést mutat. A vásáron különös éc- 
deklődésre számithat a Délafrikai 
Unió hivatalos bemutatója, Brazilia 
érdekes kiállitása, a török termelők 

és kereskedők által kiállitásra kerü- 

lő tárgyak és termékek, egyes per- 

zsa ekszportőrök kiállitása és Fran- 
ciaország vasuttársaságainak izléses 
idegenforgalmi propaganda bemuta- 

tója. A vásárigazolvány által bizto- 

sitott kedvezmények május 2-tól, 
május 24-ig érvényesek. A vásár, 

amelynek már tavaly is több mint! 

350.000 látogatója volt és ezek kö- 
zött 20.000 külföldi vendége volt, 
ez évben május r16-ig tart. 

zae aölönélbas 

A pincérek uj kollektiv szerző- 
dése. A temesvári pincérmunkások 
kollektiv szerződése május elsején 
lejár. Az uj kollektiv szerződés meg- 
kötése érdekében folytatott tárgya- 
lások eredményre vezettek és a fő- 
nököknek tizenöt százalékos bér- 
redukciót sikerült elérni. Ez a csök- 
kentés az alapbérekből történik. 

A verseci vendéglősök gyülést tar- 
tottak, amelyen tiitakoztak az ellen, 
hogy a kormány a vendéglősökre 
tulmagas fogyasztási adót vetett ki. 
Kimondták, hogy tiltakozásuk jeléül 
üzleteiket két napra bezárják. 

Az aradi Asíra felmondott összes 
tisztviselőinek. A kormány nemtörő. 
dömsége válságos helyzetbe sodorta 

az ország egyik legnagyobb üzemét, 

az aradi A stra gyárat, amelynek 

igazgatósága elhatározta, hogy má- 
jus elsején az összes tisztviselőknek 
felmond. Ha azonban időközben 
bármilyen csekély muukát szerez 
az Astra az államtól, vagy a vasut- 
tól, akkor a tisztviselők nagyrészét 
megtartja. Kisebb létszámmal fog 
dolgozni az üzem, de ennek a lere- 

dukált tisztviselő és munkáslétszám- 
nak állandó alkalmazást biztosit. 

7. OLDAL 

Remélhető, a kormány megtalálja 
majd a módot, hogy az Astrának 
és közvetve a tisztviselők segitsé 
gére siethet. 
A temesvári kamara továbbképző 

tanfolyamai. A temesvári kereske- 
delmi és iparkamara a szabók részére 
továbbképző tanfolyamot rendezett, 
amely tegnap ért véget. A tanfolya- 
mon, amelyet F á bi á n Sándor nagy- 

váradi szabászati tanár vezetett, 
harmincan vettek részt. Május 4 én 
a cipészek részére kezdődik Temes- 
várott tanfolyam, amelyet szintén a 
kamara rendez. 

Nem rossz üzlet. A bukaresti 
államnyomda most készitette el 

mult évi mérlegét. Eszerint az ál- 
lamnyomda aktivái 483 millió leit 

tesznek ki. A tiszta jövedelem a 

mérleg 357 millió lei. Az 

államnyomdának könnyü ilyen hor- 
ribilis jövedelmet elérni, amikor az 

összes községi nyomtatványok ké 
szitését magához ragadta, jóformán 
semmi adót nem fizet, egy-egy 
munkásának a heti bére pedig nem 
több ezer leinél. 

szerint 

Söradójavaslat Angliában. Az an- 
gol kormány uj söradójavaslatot ter- 
jesztett be, amely az egész ország- 

ban nagy ellenszenvvel találkozott. 

A képviselők harcot inditottak a 
söradójavaslat ellen. Chamber- 
lain pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy abban az esetben, ha az alsó- 
ház a javaslatot elveti, állásáról 

lemond. 

Gabonaárak magánártolyama. Bu 

za 325-330, tengeri 250, zab 325, 

árpa 320, burgonya 105, tökmag 675 

és korpa 260 lei száz kilónkint 
Lucernamag 20, lóheremag 40, ken- 

dermag 7.50 és bab 4.50 lei kilón- 

kint. Irányzat az összes termények- 
ben lanyha. 

Devizák magánán folyama. Zürich- 
ben a lei 307. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angoi 
font 620, dollár 167740, holland fo- 
rint 67.80, francia frank 6.50, olasz 

lira 8.65, szerb dinár 2.95, cseh ko- 

rona 4.97, német márka 30.85, svájci 
frank 32.62, belgas (öt belga frank) 
23.49. Efektiv pengő 22.50, efektiv 
osztrák schilling r19. 

a véres napjai 
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5, aki a félhomályban nem lát- 
gy kivel áll szemközt, megszó- 

anders hadnagyot keresem. 
en kell vele beszélnem. 

langról Sanders ráismert a be- 

Higson Edit álott vele szem- 

mlékezetes báli éjszaka óta, 
Edit megtudta az igazat San- 
és Anarkalliról, a jegyesek 

látták egymást. Sanders több- 
megkisérelte, hogy Edit köze- 
kerüljön, azonban az mindig 

ni és megbocsátja neki, 
akivel való viszonyát csak 
alandot tekintette. Gon 
n, ha majd vége lesz a 

és nem lesz minden per- 
, akkor majd virszaltódíta 

Hiriap történeti regénye 

homályában Editet. 
- Sanders hadnagyot keresem, - 

ismételte a lány, amikor nem kapott 

mindjárt feleletet. 
- Én vagyok, - mondotta kissé 

rekedt hangon a hadnagy. 

Edit nem indult föl erre a beszéd- 
re és szinte csudálkozott, hogy már 
előbb nem ismert rá Sanders hang- 
jára, amikor az először megszólalt. 

Most aztán, hogy a leány maga 
mondotta, hogy éjszaka idején azért 

jött ki a többi nő közül, hogy öt 
felkeresse, Sanders ezt jó jelnek vet- 
te és ugy magyarázta, hogy Edit 

megbocsát neki 

- Drága Edit, - suttogta, - ma- 
ga nem is sejti, hogy milyen bol- 
doggá tesz engem azzal, hogy kön- 
nyelmüségemet megbocsátja. 

Karját ölelésre kitárva közeledett 
a leány felé. 

Edit azonban meghátrált előle. 

- Ne áltassuk egymást, Sanders 
hadnagy ur. Az ok, amiért éjnek ide- 
jén idejöttem, nem az, hogy felujit- 
suk azt a kinos beszélgetést, amely 

a bithoori kastély kertjében folyt 
köztünk. 
- Maga sohasem akar nekem meg- 

bocsátani, Edit? - kérdezte Sanders 
kétségbeesetten. 
- Hagyjuk ezt, Sanderss Más ok- 

ból kerestem fel magát. Bátor és igaz- 

mondó katonának ismerem és mint 
ilyet kérem, válaszoljon nekem őszin- 
tén a kérdéseimre. Mondja meg ne- 
kem, mit tart a mi helyzetünkről? 
Tudjuk magunkat tartani? Úgy vála- 
szóljon nekem, amint egy másik ka- 
tonának válaszolna. 
A hadnagy néhány pillanatig této- 

vázott, aztán óvatosan válaszolt: 

- Amit mondbatok, Edit, az csak 

annyi, hogy a helyzetünk nem valami 
rózsás. Attól tartok, hogy alaposan 
benne vagyunk a csávában. 
- És mi van azzal a segitséggel, 

amelynek megérkezéséről a nagybá 

tyám, Wheeler tábornok beszél? 

- Attól tartok, hogy a segitség 
későn érkezik, ha egyáltalán megér- 
kezik. 

Mindketten hallgattak. 
Aztán egyszerre Sanders lett a kér- 

dező: 
- Kérem, Miss Edit, mondja meg, 

igaz, hogy Wheeler tábornok egy hét 
előtt egy rejtélyes küldönc utján le- 
velet kapott, amely nem volt aláirva 
és amelynek névtelen irója felszóli- 
totta a generálist, hogy magát és leá 
nyát biztos fedezettel küldje el Alla- 
badba? Igaz ez? 
- lIgaz és egyben közölhetem ma- 

gával azt is, hogy én magam voltam 
az, aki kijelentettem, hogy nem me- 
yek el. Kijelentettem, hogy nem ha- 
gyom cserben angol testvéreimet 

megosztom velük a sorsukat. Ha nem 
meneküihetünk mindnyájan, ugy én 
magam nem akarok egyedül mene- 
külni. Ha katonáinknak és a velük itt 
elsáncolt hölgyeknek itt el kell pusz- 

tulniok, akkor nekem sem kell az 

élet, mert utálatos dolog volna tőlem, 
ha olyan önző lennék, hogy csak 
magamra gondoljak. Mindenesetre 
szép dolog volt a névtelen levéliró- 
tól, hogy jót akart nekem, de nem 
togadhattam azt el tőle. 
- És nem sejü, hogy ki 

levéliró? 

- Egészen biztosan tudom, hogy 

az illető ki? 
- Kicsoda? 
- Ugyanaz, aki lehetővé tette az 

angoloknak, hogy a bithoori bálból 
épségben meneküljenek. 
- Doktor Clififordi Ez a doktor 

árulója a fehéreknek, a mi ellensé- 
günk. 

- Doktor Clitford nem angol ha- 
nem német és igazi neve doktor 

volt a 

Walding. Azonban akárminek is hiv- 
embernek isme- 

hogy el- 
ják, én tisztességes 
rem. Nemes ember. Lehet 
lenfelünk, de nem ellenségünk. 

- Nem akarok önnel vitatkozni, 
Edit, azonban meg kell állapitanor 
hogy a doktor azzal, hogy Nen 
hibhoz ptolt, elárulta a 
fajt, amelynek 



8. U1J3Al 

Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 

négy lel, vastagabb betüvel hat lei. 

Aegkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

Vegyes rovatban három lel, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 

Az apróhirdetés olcsó 
aarminc lel. 

Állásikeresők szavankint két leit 
isetnek, vastagabb betüvel három lelit. 
legkisebb apróhirdetés husz lel, több- 
ezöri közlés esetén egyenkint tizen- 

8t lei. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

kivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a kiadóhivatalnak. 

A hirdetési dij minden esetben 
slőre fizetendő, mert számlakiirás és 
génzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
e phirdetést. 

és eredményes 
Apróhirdetéseket felves 

Belvárosban: Déli Hiriap 
alvatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban : Kardos-trafi 
mih-tér és Oránátos-utca sarok 
Józsetvárosban: Marcht 

Kütl-tér. 

Alkalmazás Lakás 
Inkasszáns 

némi kaucióval felvétetik. Cim a 
kiadóban. (467) 

Nyomdai berakónő 
azonnal belépésre kerestetik. Cim 
a kiadóban. (464) 

Mindenes szakácsnő 
jó bizonyitványokkal, 2 tagu család- 
hoz felvétetik. Dr. Kovács, II, 
Andrássy-ut 5. (617) 

Keresek 
egy 2 szobás modern utcai lakást 
május 1-re, illetve junius 1-re. Ci- 
meket „Pontos fizetőt jeligére a 
kiadóba kérek. (471) 

Kiadó 
egy szobás lakás. Eladó földek 
15.000 lei holdanként és házhelyek 
150 leies havi részletre. Nagyválthy 
Hattyu-u. 6 régi szám Str. Romu- 
lus. (474) 

Boltkezelői állás 
azonnal betöltendő. Érdeklődők, 
kik 40-50.000 lei készpénz óvadék- 
kal rendelkeznek, forduljanak Fo- 
gyasztási szövetkezet igazgatóságá- 
hoz Dumbrava (Igazfalva) posta 
Faget, Severin. (469) 

Mindenesleány 
erős egészséges azonnal felvétetik. 
II. Uri-u. 27. (473) 

Allást keres 

Vizsgázott motorgépész 
14 évi gyakorlattal állást keres. 
Cimeket a kiadóba kér. (470) 

Adás-vétel 
Burgonya 

nyári rózsa és volman rózsa 25 kgr. 
felül házhoz 4-3 leiért kgr. IV. 
Skudiertér 4. Angel pék mellett. 

HotelBrata Bacaresti 

CRIVITEI 130 

Pár lépésnyire a Gara de Nordtól 

Garantált tiszta szobák! 

: Olcsó árak!: 

Bánvátiak találkozóbelye 

Józsefvárosban kiadók 
irodai, üzleti, garage, mühelyi és 
egyebb ipari célokra alkalmas helyi- 
ségek. Bővebbet ,Discom*-nál Bul. 
Reg. Marie 8. Dr. Cioban palota 
Telefon 16-8r. (461) 

Poloskaát, molyt, 
zsizsiket és petéket, 
garanciával kipusztit csak 

. „D-gáz". Emberre, bu- 
torra, holmira ártalmatlan. 

Patkány és egérirtás. Szönyeg , bu- 
tor-portalanitás (vacuum). Parkett- 
surolás-, gyalulás-, beeresztés stb. 

Mielőtt nyaralni utazik, lakását sváb- 
és ruszbogár ellen preparáltassa. 
Eredmény meglepő: Institut Ru- 
vin III. Püspökut 5. Teleton 75 
)Pinkerton) (677) 

e ee 

,OLLA 
bebizonyitható- 
lag a legmeg- 

bizhatóbb 

e 

gyszer y I5 leiért e 

G0 leiért egész hétiz 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

(466) 
Fordot 

uj tipust keresünk. Friedrieh gép Butorozott szoba Hirdesse kiadó Irodahelyiség 
gyár Timisoara. (622) külön bejárattal, teljes lakását e rovat- azonnajra 

Lakatos szerszám ! komforttal ban e szobás 
Üllő, tábori tüz, furógép kézelhajt- 
ható és egy satu megvételre keres- 
tetik. Bacsik I. Kisbecskerek 70/c. 

(468) 

Butorok 
Raktáron levő összes butoraima. 
üzemleépités miatt olcsón kiárusitom 
II., Rékási-ut 4. (227) 

Kis családi ház 
udvari épités, kerttel eladó havi 
részletre is. Cimeket „24 000% jeligére 
a kiadóba kérek. (472) 

Eladó házhely 
Belváros, Krayer gyár mellett. Kö- 
zelebbit: Jánosi, Holló-u. I5. (457) 

Üzleti berendezés 
parfumeria, gyógyszertár céljaira, 
teljesen uj, olcsón eladó. Sanitaria, 
Józsefváros Kossuth Lajos-utca 2r. 

(774) 

am mummamammm. 

iRestaurapt la Rivierai 

(vol Carpati) 
Bucuresti, Bulev. Academia 5. 

Olcsó árak! 

Kitüpő konyba! 
A város központjában 

Délben és ese zene. 
Kellemes terrasz. 
mmmmm 

május I-re 

Ludvigné, Gyárváros, Li- Kereskedők bankja, Város- 
get-ut 9. (földszint 1.) ház utca. Telefon: 4.53. 

május 1-re 
Józsefváros 

Villa Stella. 

szoba konyha 
mesternél. 

május 1-re 

Telefon: 19.30. 22 

: fakásbérletei üzlethelyisé 
Butorozott szoba közvelit zlethelyiseg 

2 személynek Brummerton boy azonnalra 
Józsefváros, Hunyadi-ut 48 Telefon: 17-24. Belváros, Keresk Bankja 

Gerőfi. városház-utca. Tel. 4.53. 
Temesvár, I. 

szobás 
garconlakás Üzlethelyiség 

elő- és fűrdőszobával szoba konyha 
jalius I-re 8 (modern) májas 1-re 

Belváros, Str. Lonovics 12. Belváros, Mercy-utca 3. 
Papneveldei bérház. májas fre Közelebbit: Dr. Gyulay, 

lózsefváros, Fröbl-utca 41 Jenőherceg-utca 8 szám. 
szoba konyha (Bejárat Begabalsoron). Telefon: 28-34. 
komforttal (Szuterén) Érdeklődni Weisz Gyula Gyárváros, Fő-utca 5. 

III, Begabalsor 1. 

Belváros, Lenau-utca 12. Érdeklődni: Müller Gut- 

tenbrunn-utca 5, ház- 

komfarttal (szuterén) Belváros központjában. 
í ) Érdeklődni: D. Weisz Autóboxok 

központjában. 

(uj 5). 

Belváros, Lénau-utca 12. Artur Telefon: 1281. es autómühely 
Villa Stella. azonnalra 

2 szoba konyha 4 szoba konyha Józsefváros, Bem-u. For- 
speis (modera) gács vaskereskedés 

Gyárváros, Alsóárok-u. 4. május I-re 

Gyárváros, Fő-utca ő. 

ba k n Belváros, Nagyszekeni ta- 
2 oder 7 karékpénztár épületében 

(Szinházzal szemben). 
május 1-re n.. .. 

Józgefváros, Frübl utea op Tüzifa és épitő- 
(Bejárat a Begabalsoron szobás 
tÉrdeklődni: Weisz Gyula modern anyas telep 
III, Begabalsor 1. Gyárváros, Telekház-u. 6. Közelebbit: Baschant épi- 

Erzsébetváros, Alkotmány- Közelebbit: Dr. Weisz tész, Erzsébetváros Hattyu- 
utca 6 (uj). Tel. 12.81. utca 8. 

Prefectura Judetului Timis-Toro 

Biroul economic. 

Nr. 10 293/1032. 

Publicatiu 
Se aduce la cunostinta ce 

teresati ca in ziua de 18 Mai 10 
la orele 1I, se va tine in 
Prefecturii Timis-Torontal di 
sul Timisoara, licitatie publica 
procurarea a 36 uniforme de 
constatatoare din veston, vest 
taloni si sapca, necesare oan 
de serviciu ai judetului si pre 

Licitatia se va tine in confo 
cu art. 88-110 incluciv din 
contabilitatii publice, Regula 
oficiului central de licitatii si 
lor publicate in Monitorul 
Nr. 127/1931 din 3 Iunie. 

Toate persoanele cari vor lu 
la licitatie vor depune pe 
oferta si o garanta de 50/, din 
loarea furniturii oferite, iar 
se va face numai in conformi 
caietele de sarcini si oferte typ, 
pot fi vazute in fiecare zi de 
in orele de serviciu la biroul e 
mic al prefecturei. 

Timisoara, la 27 Aprilie 1932 

Prefect 
Furlugeanu Octavian m. p. 

Seful biroului eco 
Russu m. 

Primária Municipiului Timis: 

No. IV. 17084 

din 15 Aprilie 1932. 

Se aduce la cunostinfa cel 
teresati, cá in ziua de 19 
1932, orele 10 a. m. se vi 
in localul Primáriei Serviciul 
nomic, situat in Timisoara 
Piata Libertáfii No. 1 etaj I 

rarea : 
1. 75.000 bucáfi cárámid 

masiná. 
2. 37 m material de lemn 

rite dimensiuni si calitáfi. 
3. Construirea unei case d 

formatori. 

Licitafia se va fine in co 
tate cu art. 88 -110 inclusiv 
legea contabilitáfii publice, 
mentului O. C. L. si norm 
licate in Monitorul Oficial 
din 4 Iunie 1931. 

Toate persoane cari vol 
la licitafie vor depune pe 
ofertá si o garanfie de 50 
valoarea furniturii oferite, i 
ta se va face numai in con 
tate cu caetele de sarcini, ca 
fi vázute in fiecare zi dela 
14 in localul Uzinei Electr 


